الموضوع: عالَمٌ مِنْ صُنع الإنْسان، الأسئلة 14–18

السّؤال 14
 (
أذرع (ف
َ
راش)
شبكة
 حماية
مفاتيح التّشغيل
قاعدة
يد
 للحَمْل
مُحَرِّك
سِلْك كهرباء
قابس
)المروحة الكهربائيّة هي منظومة تكنولوجيّة. وظيفة المنظومة التكنولوجيّة هي تزويد الإنسان بحاجة بشريّة (حاجة من حاجات الإنسان).
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أ.	ما هي الحاجة البشريّة الّتي تُوَفِّرُها المروحة الكهربائيّة؟
 									

ب.	المروحة الكهربائيّة مبنيّة من عِدَّة أجزاء، كما يَظْهَر في الرّسم التّوضيحيّ.
	اُكْتُب إلى جانب كلّ جزء من الأجزاء التّالية إذا كان ضروريًّا أم غير ضروريّ لِعَمَل المروحة.

•	أذرع (فَراش) 				
•	يَد للحَمْل					
•	سِلْك كهرباء					



السّؤال 15
في أيّام الصّيف نُشَغِّل المروحة الكهربائيّة أو المُكَيِّف.
أ.	اُذْكُر حَسَنةً واحدة للمُكَيِّف مقارنةً بالمروحة الكهربائيّة.
	

ب.	اُذْكُر سَيّئةً واحدة للمُكَيِّف مقارنةً بالمروحة الكهربائيّة.
	

السّؤال 16
يحتاج الغوّاص إلى وسائل تكنولوجيّة لكي يغوص.
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اُكْْتُب إلى جانب كلّ وسيلة تكنولوجيّة تَظْهَر في الجدول ما هي الحاجة الّتي تُوَفِّرُها.
	
	الوسيلة التّكنولوجيّة 
	الحاجة

	أ.
	بالون هواء غنيّ بالأوكسجين
				  	  	        

	ب.
	كمّامة غَوْص
				  	  	        



السّؤال 17
أشِّرْ على الجملة الّتي تَصِف عمليّة اسْتِحْداث (تَدْوير).

1	نَصْهَر بلاستيك قناني المشروبات الخفيفة ونَصْنَع منه كراسي بلاستيكيّة.
2	نَسْتَعمل صناديق الكرتون نفسها مرّاتٍ كثيرة لتعبئة منتوجات زراعيّة.
3	نَرْبط عجلات قديمة لسيّارات بِسلاسِل حديديّة ونعمل منها أُرْجوحات للأطفال.  	
4	نَجْمَع مياه الأمطار في براميل من أجل ريّ حدائق عامّة.

السّؤال 18
عندما نتناول الطّعام نَسْتَعْمِل عادةً طَقْم أدوات الأكل (سكّين، ملعقة وشوكة).
هل طَقْم أدوات الأكل هذا هو منظومة تكنولوجيّة؟
أشِّرْ على الإجابة الصّحيحة.	نعم/لا
اِشْرَح إجابتك.

	
الموضوع 6: عالَم مِن صُنع الإنسان

السؤال 34
في مصنع لصناعة الأحذية أرادوا صناعة أحذية رياضيّة جديدة للأ ولاد.
لكي يَعْرفوا أيّ نوع أحذية من المُفضّل صناعته، أجْرَوا استطلاعًا سألوا فيه أولادًا ما 
هي، حسب رأيهم، أهمّ صفة يجب أنْ تتوفّر في الأحذية الرياضيّة. 
نتائج الاستطلاع مُبيَّنة في المخطّط التالي:
 (
أحذية
 مَرِنة
) (
أحذية
 مُريحة
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 (
أحذية
 لا تُدخِل
) (
الماء
) (
أحذية
 مُلوَّنة
)



أ.	حسب نتائج الاستطلاع، ما هي صفة الأحذية الرياضيّة التي اختارها أكبر عدد من الأولاد؟ 

1	إنّها لا تُدخِل الماء
2	إنّها مُريحة
3	إنّها مَرِنة
4	إنّها مُلوَّنة

ب.	بَعْد أنْ يقرّروا في المصنع أيّ أحذية سيصنعو ن، ما هي المرحلة التالية
في العمليّة التكنولوجيّة؟  

1	إعلان وتسويق الأحذية في وسائل الإعلام
2	اختيار الموادّ المناسبة لصناعة الأحذية
3	توزيع الأحذية على الحوانيت
4	صناعة كمّيّات كبيرة من الأحذية
السؤال 35
قرّرَت مدرسة "الحكمة" تزويد جميع الطلاّب بحواسيب مُتَنَقِّلة لاسْتِخْدامها في الدراسة.   

أ.	اكتبْ حسنتَيْن من حسنات استخدام الحاسوب في الدراسة.
· 												
· 												

ب.	اكتبْ سيّئتَيْن من سيّئات استخدام الحاسوب في الدراسة.
· 												
· 												

السؤال 36
أ.	أيّ مِنَ التالية هو منظومة تكنولوجيّة؟

1	القلب
2	الساعة
3	البرغيّ
4	الغابة
	
ب.	أيّ ميزتَيْن من مميّزات المنظومة التكنولوجيّة موجودتان في المنظومة التي اخْتَرْتَها؟
· 												
												






















الْموضوع: عالم من صنع الإنسان، الأسئلة 29−31
(الأسئلة 29—31 تتناول استعدادات رامي قُبَيْل خروجه إلى المْخيّم الصّيفيّ.)

السّؤال 29
ينوي رامي الْخروجَ إلى مخيّمٍ صيفيٍّ. في قائمةِ الْمعدّات للمخيّم الّتي حصل عليها، مكتوب: مصباح.
الْمصباح هو منتج تكنولوجيّ. يريد رامي أن يبني الْمصباح بنفسه. جمع رامي الْمعلومات وفَحَص عدّة حلول.
اِختار رامي الْحلّ: مصباح قبّعة يعمل بواسطة بطّاريّات.

ما هي الْحاجة الّتي يُلبّيها (الْوظيفة الّتي يقوم بها) مصباحُ الْقبّعة؟

[image: ]1	الْمحافظة على حرارةِ الْجسم.	
2	اِستعمالُ الْمصباحِ بدون استخدامِ الْيدَيْن.		
3	حِماية رأْسِ مستخدِمِ الْمصباح.				
4	التّوفير في الطّاقةِ الْكهربائيّة. 


السّؤال 30
في مرحلةِ تخطيطِ الْمصباحِ، رَسَمَ رامي مخطّطًا لدائرةٍ كهربائيّةٍ مع مفتاحٍ مفتوح. 
بناءً على هذا الْمخطَّطِ يُريدُ رامي أن يبني الْمصباح.
اُرسمِ الدّائرة الْكهربائيّة الّتي رَسمها رامي بواسطةِ الإشاراتِ الْمتَّفَقِ عليها.
 (
الإشارات الْمتّفق عليها
بطّاريّة
سلك كهرباء
مفتاح مفتوح
مفتاح 
مغلق
لمبة
)(لستَ ملزمًا باستعمالِ جميع الإشارات.)
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السّؤال 31
في مرحلةِ التّنفيذ بحث رامي عَنِ الْقبّعةِ الأنْسَب لوَصْل الْمصباح بها.
كانتْ لرامي عدّةَ متطلّباتٍ من الْقبّعة، بعضها متطلّباتٌ مُلزمةٌ (بدونها لن يؤدّي الْمُنتَجُ مهمّتَه بنجاحٍ) وبعضُها متطلّباتٌ غيرُ مُلزمةٍ (الْمنتَج يعملُ بدونها ولكنْ من الْمفَضّلِ أن تتوفّرَ في الْمنتَج، مثل: لونٍ معيّن هو متطَلّب غيرُ مُلزِمٍ).

أ.	اُكتب متطلّبًا مُلزمًا واحدًا من الْقبّعة.
  	
		

ب.	اُكتب متطلّبًا مُلزمًا واحدًا من الْمصباح.
  	
		

ج.	اُكتب متطلّبًا غير مُلزمٍ واحدًا من مصباحِ الْقُبّعة.

السؤال 18
أكمل الجدول الآتي :
	           الحاجة التي يلبيها المنتج
	      المنتج

	
	أ- بدلة رائد الفضاء

	
	ب. مظلة صيفية

	معرفة درجة الحرارة
	ج.



السؤال 19
 قرر مصنع صناعة علب معدنية لحفظ المشروبات المختلفة.  اكتب ثلاث متطلبات ضرورية  يجب أخذها بعين الاعتبار في عملية ألإنتاج:
أ- __________________________________________________________
ب-
ج- _________________________________________________________
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